

四川文化交流團的義教

基督教女青年會丘佐榮中學

戚小婷同學

這次是我第一次參加四川交流團。我記得當初校長給我一個面試的機會，校長問我為何我想去四川。我回答因為我聽過同學的分享，知道四川的狀況，我感到難過，同情。我很想用我最大的努力去幫他們。

當時我的心只想著，我希望我有機會去幫助四川的孩子。最後我有這個機會，我感到十分高興，我在出發之前一直都在倒數這個日子的來臨，我期待見到小孩子，我渴望去了解他們。到達恩庭小學的當天，我十分感動，小孩子出來迎接我們，小孩子的喜悅深深刻在我的腦海裏。那時候其實我很害怕我與小孩子不能好好相處，又看到其他曾經來過的同學有各個小孩子去找他們，不禁感到羨慕。

我與自己教導班裏的四位小孩子相處得最好，他們每次都乖乖上課，情願放棄休息玩耍的時間，要我幫他們補習，因為他們有時候跟不上教學進度。這是令我十分感動的事情，因為在香港看到這景象的機會根本是十分罕見。每一天我都十分期待見到他們，與他們上課，玩耍等。他們每天用天真的笑容迎接我，我每天帶著小禮物送給他們，雖然只是一支筆，或者朱古力，但他們都感到無比幸福。

最後離開當天，我看著他們流眼淚，我真的感到不捨，Sunny更哭著對我說：「媽咪，我不想離開你，這讓我很心痛。」這些小孩大部分都是留守兒童，有些又是單親家庭，在他們心中我卻是他們的媽媽，我可以知道我在他們心中也佔有了一定的地位，這是讓我十分感動。聽著他們跟我分享他們的生活瑣事，他們喜歡甚麼，跟他們玩耍，到我教書時那精靈的眼睛是我一生不會忘記的，也是我寶貴的回憶。

我知道我們並不能幫助他們太多，幾天的教導，幫助未必很大，但我知道我們給的愛卻讓他們幸福，這是最重要的事。我的力量很小，但我知道創造我們的主會幫助他們，我知道上帝一直看顧他們。我腦海裏揮不去的是他們的笑臉，他們對我說話的聲音，最後離開時哭的樣子，我立下決心，我一定會再回去找他們，我也會繼續用我微小的力量盡力幫助他們！

最後十分感謝校長給我機會去幫助這些小孩子，也很感謝教會給予各個學生有機會去恩庭小學，最後更要感謝上帝未曾離開過我，安排我去參加這次活動，學習到更多！